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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 

2024, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS/MG 

 

 Aos 06 (seis) dias do mês de março  de 2024, às 18:03 (dezoito horas), no 

Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, à rua Dom 

Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os Vereadores Pr. 

Geraldo Francisco da Silva – Presidente,  Pr. Samuel  Soares da Costa – Vice-

Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária,  Rosilene Aparecida de 

Oliveira Maia – 2ª Secretária, Ismael Cabral de Miranda, Jeferson Aparecido Lopes 

Pereira, Luana Lazarini Venâncio, Marcos Antônio dos Santos, Márleo Araújo 

Marques, Matheus Alfredo dos Santos e Paulo Rodrigues dos Santos. O Sr. 

Presidente declarou aberta a Reunião, deu as boas vindas, cumprimentou os 

presentes. O Vice-Presidente Pr. Samuel Soares fez oração espontânea seguida 

da Oração do “Pai Nosso” por todos. A ata anterior foi aprovada. A 1ª Secretária 

procedeu a leitura das correspondências do dia e fez a chamada regimental. O 

Vereador Paulo Rodrigues dos Santos teve falta justificada. Sobre a mesa as 

matérias da Ordem do Dia. Projeto de Lei 003/2024 “autoriza o município de 

Jaboticatubas a conceder à empresa Júlia Priscila Siqueira de Brito – MEI direito 

real de uso de lote no Distrito Industrial “Valério de Sales Costa Sobrinho” e dá 

outras providências”. Marcos Antônio comentou que é preciso fiscalizar se está 

havendo geração de empregos ou não a cessão de lotes no Distrito Industrial. 

Sugeriu encaminhamento de ofício nesse sentido. Ismael Cabral observou que 

deveria ser informado ao legislativo a relação de empresas que receberam lotes 

que estão sendo utilizados e as que não realizaram nada. Matheus Alfredo sugeriu 

que o senhor que trabalha com Ferro Velho deveria receber lote no Distrito 

Industrial. Luana Lazarini observou que os Vereadores precisam ser criteriosos na 

hora de votar para dar oportunidade aos que vão prestar serviços à população. O 

Vereador Matheus Alfredo solicitou adiamento de votação ao Projeto de Lei 

003/2024 que foi concedida pelo Sr. Presidente. O Sr. Presidente retirou os 

Projetos de Lei 004, 007, 007, 009 e 010/2024 da ordem do dia por apresentarem 

matérias semelhantes ao Projeto de Lei 003/2024. Projeto de Lei 006/2024 

“autoriza o poder executivo a conceder desconto sobre os juros e multas incidentes 

sobre os débitos tributários, inscritos em dívida ativa, devidos ao município de 
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Jaboticatubas e dá outras providências”. Pr. Samuel Soares comentou que é 

importante receber o tributo. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

011/2024 dispõe sobre a revisão anual dos vencimentos dos servidores públicos 

municipais e dá outras providências. (3,71% Prefeito e Vice e Servidores Públicos – 

três vírgula setenta e um por cento). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

012/2024 altera a Lei Municipal nº 2.189 de 11 de novembro de 2011 e dispõe 

sobre a regulamentação do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e dos 

Agentes de Combate / Controle à Endemia. (Inciso XI, dois parágrafos e extingue o 

art. 8º). Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 013/2024 “autoriza a 

abertura de crédito especial no valor R$ 75.000,00 no orçamento municipal e 

aponta recursos e, altera a redação dos incisos III e XLVI e cria o inciso LII do 

artigo 1º da Lei 2.902, de 22 de dezembro de 2023”. O Sr. Presidente explicou que 

o Executivo está abrindo crédito especial para amparar a Fundação Hospitalar 

Santo Antônio nesse momento de crise geral da Dengue em que as despesas 

aumentaram. Marcos Antônio parabenizou o Prefeito pela sua sensibilidade. 

Matheus Alfredo lembrou que os Vereadores nunca ficaram indiferentes aos 

problemas da Fundação Hospitalar. Márleo Marques afirmou que “tudo que 

pudermos fazer para ajudar o Hospital Santo Antônio pode contar conosco”, 

lembrando que a união faz a força. Aprovado por unanimidade. Anteprojeto de 

Lei 002/2024 de autoria do Vereador Pr. Samuel Soares da Costa, “dispõe 

sobre a gratuidade de 50% no transporte escolar para os universitários e 

estudantes de cursos profissionalizantes do município de Jaboticatubas e dá outras 

providências”. Pr. Samuel Soares explicou que muitas prefeituras já pagam 

transporte escolar universitário ou ajudam no transporte com porcentagens maiores 

para cobrir custos da passagem. Apontou que a maioria dos estudantes recebem 

salário mínimo e têm dificuldade em pagar a passagem. Justificou que os 50% 

(cinquenta por cento) sugeridos no anteprojeto é justo e o que é possível fazer. O 

assunto foi amplamente discutido pelos Vereadores. A Vereadora Luana sugeriu a 

utilização de ônibus próprio pela Prefeitura lembrando que muitos projetos bons 

foram apresentados sem que fossem executados pela Prefeitura. Marcos Antônio 

solicitou encaminhamento de ofício nesse sentido assinado pelos Vereadores. 

Mariana Leocrita de Oliveira comentou que não adianta pedir ou fazer projetos 

porque o Executivo não atende. Matheus Alfredo comentou que espera melhorias 

no próximo mandato. Aprovado por unanimidade. Moção 001/202 de Autoria 

Vereador Matheus Alfredo dos Santos.de Congratulações à Professora 
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Lindalva Maria Moreira Santos pelos bons serviços que vem prestando na 

Educação do município. A Moção 001/2024 recebeu muitos elogios e foi aprovada 

por unanimidade. O Sr. Presidente abriu intervalo para a entrega da Moção 

001/2024 à Professora Lindalva Maria Moreira Santos com agradecimentos e fotos. 

De volta à mesa, os mesmos Vereadores presentes. Moção 002/2024 de autoria 

da Vereadora Mariana Leocrita de Oliveira, de Congratulações com a escritora 

Cris Souza pela sua obra que chegou ao cinema. A Moção 002/2024 recebeu 

muitos elogios e foi aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente, em seguida, 

proporcionou intervalo para a entrega da Moção 002/2024 à Escritora Cris Souza 

com agradecimentos e fotos. De volta à mesa, os mesmos Vereadores presentes. 

Requerimento 008/2024 autoria Vereador Pr. Samuel Soares da Costa, .no 

sentido de requerer ao Poder Executivo que notifique a CEMIG no sentido de retirar 

o poste de energia instalado no meio da Avenida Antônio Quirino da Silva, no bairro 

São Vicente. Aprovado por unanimidade. Requerimento 009/2024 autoria 

Vereador Paulo Rodrigues dos Santos, no sentido de ceder temporariamente à 

FHSA – Fundação Hospitalar Santo Antônio, Técnicos de Enfermagem do 

município para auxiliar no atendimento exclusivo de pacientes com sintomas de 

dengue, chikungunia e zika nesse período crítico que ora atravessamos. Aprovado 

por unanimidade. As seguintes Indicações aprovadas. Autoria da Vereadora 

Mariana Leocrita de Oliveira Indicação 035/2024 no sentido de providenciar o 

atendimento do veículo “castra móvel” para atender Jaboticatubas e São José do 

Almeida bem como divulgar previamente os serviços com data, local e horário. 

Indicação 046/2024 no sentido de providenciar quebra-molas para o Distrito 

Turístico de São José da Serra na via que recebeu recentemente o calçamento. De 

autoria do Vereador Pr. Samuel Soares da Costa a Indicação 033/2024 no 

sentido de providenciar a manutenção da Avenida Antônio Quirino da Silva, bairro 

São Vicente. Indicação 034/2024 no sentido de providencia o patrolamento e 

encascalhamento do “Morro do Brejinho” (subida e descida) Boiça, comunidade do 

Santana. Indicação 036/2024 no sentido de providenciar formas de aplicar ações 

efetivas para garantia da saúde da população, especialmente com a contratação de 

mais médicos e enfermeiros para intensificar o atendimento nas Unidades Básicas 

de Saúde (aumentando o horário de atendimento) nesse período crítico que 

estamos atravessando por causa do grande número de casos de Dengue em 

Jaboticatubas. Indicação 037/2024 no sentido de adequar o itinerário do ônibus 

universitário no retorno à Jaboticatubas para atender a todos os alunos deixando- 
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os próximos às suas casas para minimizar os riscos de andarem sozinhos após à 

meia noite. Indicação 038/2024 no sentido de solicitar ao setor responsável da 

Administração Pública, a realização de limpeza e capina de terreno localizado no 

final da Rua Cônego Acácio, Bairro Nossa Senhora da Conceição, terreno este da 

Prefeitura Municipal. Solicito ainda providências urgentes no tratamento das 

piscinas com produtos apropriados, periodicamente, para evitarmos problemas. 

Indicação 039/2024 no sentido de providenciar a manutenção com 

encascalhamento e patrolamento, com definição de canaletas, na rua principal de 

Lagoa da Serra e na Avenida Jaboticatubas em Sol de Verão, distrito de São José 

do Almeida, nesse município. Indicação 040/2024 no sentido de providenciar a 

capina e retirada do mato na Rua José Félix de Souza Maia, altura do número 38 

nessa cidade onde o mato tomou conta do passeio público. Indicação 041/2024 no 

sentido de solicitar ao setor competente que faça o patrolamento e 

encascalhamento na estrada da comunidade do Capão do Paiol, área rural de 

Jaboticatubas. Indicação 044/2024 no sentido de providenciar a troca de lâmpadas 

nos postes da Rua Santo Antônio, esquina com a Rua Padre Pedro Passos em 

frente ao número 8, bairro São Tarcísio nessa cidade bem como a verificação da 

necessidade de poda de árvore próxima aos postes. De autoria do Vereador 

Márleo Araújo Marques Indicação 042/2024 no sentido de providenciar o 

recolhimento do lixo na entrada do Condomínio “Recanto das Araras” pelo menos 

02 (duas) vezes por semana. De autoria Vereador Matheus Alfredo dos Santos 

Indicação 043/2024 no sentido de providenciar um aumento real do salário base 

dos médicos veterinários da Prefeitura Municipal. De autoria da Vereadora 

Rosilene Aparecida de Oliveira Maia Indicação 045/2024 no sentido de solicitar 

a colocação de 01 (um) poste com extensão de rede elétrica na Rua 10 e 01(um) 

poste com transformador na Rua Antônio Levino Costa, ambos os endereços no 

Bairro Veraneio Distrito de São José do Almeida. O Sr. Presidente abriu intervalo 

na reunião para receber o orador inscrito Hélder Camilo da Conceição Marques 

com assunto sobre subvenção da FHSA – Fundação Hospitalar Santo Antônio e 

agradecimento aos Vereadores pelas Emendas Impositivas que ajudou o Hospital 

num momento crítico de muitos gastos com pandemia. Convidou a todos para a 

inauguração do Laboratório de Análises no dia 15 de março, próximo, sexta feira. 

De volta à mesa, os mesmos Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou a 

palavra franca entre os Vereadores. Marcos Antônio comentou que fez pedido 

juntamento com o Vereador Matheus para jogar remédio de tempos em tempos na 
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piscina instalada no terreno comprado pela Prefeitura para Escola Integral para 

acabar com possíveis larvas. Matheus Alfredo comentou que pré candidato está 

acompanhando serviços de braço de luz instalados no município. Advertiu que se 

algum cidadão transtornado usar a tribuna para discurso inconveniente o melhor é 

evitar comentários. Marcos Antônio comentou que cidadão está acompanhando 

troca de lâmpadas e vai na frente avisando que a lâmpada será trocada. Deixou 

claro que não está apoiando ninguém. Mariana Leocrita e Marcos Antônio 

comentaram sobre a demora em apresentar o candidato a Prefeito e discorreram 

sobre a concorrência na próxima eleição e do prejuízo que tiveram nessa gestão, 

citando vários ocorridos. Matheus Alfredo Apontou que a Secretaria Municipal de 

Educação será instalada no terreno adquirido pela Prefeitura que seria para abrigar 

a Escolinha de Tempo Integral. Luana Lazarini justificou que pelo menos a 

Secretaria de Educação sairá do aluguel e que é sinal de bom começo. Mariana 

Leocrita solicitou explicações do Secretário Municipal de Educação sobre qual 

motivo as salas de aula multisseriadas continuam a funcionar no Distrito Turístico 

de São José da Serra. E até quando continuarão assim com 03 (três) turmas numa 

só sala. Marcos Antônio solicitou ofício para o Secretário questionando sobre as 

salas multisseriadas que não podem funcionar assim por ser Distrito Turístico. O 

assunto foi amplamente discutido pelos Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Reunião convocando a próxima reunião para o 

dia 20 de março de 2024 às 18 horas na Câmara Municipal. Assim, lavrou-se 

presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da 

Câmara Municipal. 

- Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente 

- Pr. Samuel Soares da Costa – Vice-Presidente 

- Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária 

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária 

- Ismael Cabral de Miranda   

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- Luana Lazarini Venâncio 

- Marcos Antônio dos Santos  

- Márleo Araújo Marques  

- Matheus Alfredo dos Santos 

- Paulo Rodrigues dos Santos (falta justificada) 


